

为什么美国应率先迈出对华战略缓和的第一步？ (下)



陈定定 暨南大学教授、海国图智研究院院长
胡逸山 马来西亚太平洋中心首席顾问、新加坡国际事务研究所高级研究员
马奥尼 美国《中国政治学杂志》副主编、华东师范大学政治与国际关系学院教授

胡逸山：美国现在在社会经济方面遇到很大挑战，有很高的通胀率，经济发展可能也未如之前那么理想。所以其中一个解决方案当然是逐步降低特朗普政府时期针对中国等国施加的高关税，使自由贸易能够更通畅，那么(这样一来)最大的受益者就是

美国了。

假如要有战略缓和、化解分歧，最好的方法也的确是从降低关税开始做起。从我们东南亚国家多年来的经验看，贸易增多后，两国之间发生冲突的可能性会大幅降低。

所以我觉得假如要进行战略缓和，美国必须先踏出这一步，慢慢地降低那些本来就不应该施加的关税——最好是废除。

陈定定：二十大之后，中国会迎来怎样的发展？中国的全球的影响力又会如何发展？

马奥尼：中国拥有连续性和稳定性，不追求制定与美国相同的外交政策。我认为，随着时间的推移，美国(的外交政策)会变得越来越不稳定。这一趋势在特朗普政府时期已经非常明显并延续至今。但欧洲(

与美国之间)存在的裂痕并没有因为乌克兰危机而消失。美国及其最亲密盟友的地位总体上看正受到严重侵蚀。

我不认为世界真的感知到了奥密克戎BA4和BA5变异毒株的威胁，以及这两种毒株的免疫逃逸能力。而美国本身对此还没有做好充分的准备。事实上，我正在与美国的朋友交谈，他们已经感染了3次新冠。在我家乡，一位在(美国当地)日本公司工作的朋友告诉我，他们25%的员工因新冠失业。

胡逸山：大家期望

中国继续在振兴全球经济方面扮演领头羊的角色。刚才我们也讨论到美国看起来在经济、贸易、商业等方面已经自顾不暇。它能够把自己的经济继续运作下去已经很不错了。可是世界各地，尤其是我们发展中国家可能还是比较需要外来投资。

在这样的情况下，我们看到中国最近再一次强调，“一带一路”等倡议会继续走下去，所以我们在二十大后，中国原有的这些大型倡议力度可以加大。如果有新的能够振兴全球经济的倡议，我们亦会欢迎。(完)

美总统拜登日益老糊涂 说明天可能就挂了



(观察者网讯)综合路透社和“今日俄罗斯”(RT)报道，当地时间23日，美国总统拜登在接受美国微软全国广播公司(MSNBC)采访时回应年龄质疑，他称，自己可能“明天就死了”，但紧接着他表示，希望选民更关注他的精力

水平，而不是年龄。

路透社评论称，拜登在采访中的言论是在试图安抚那些对其竞选连任心存疑虑的民主党选民。

报道显示，拜登已经是美国历史上最年长的总统，如果他连任，

在第二个任期结束时，他将达到86岁。

拜登此前一再表示，他将在2024年竞选连任，尽管许多民主党人对此提出质疑，认为该党应该支持更年轻的候选人。

《纽约时报》联合锡耶纳学院7月发布的一项民意调查显示，只有26%的民主党选民支持在2024年再次提名拜登，而他的年龄是选民反对的最大原因。

下个月即将年满80岁的拜登在采访中说：“我的身体很好，精神上也是如此。”

他表示，应该根据他的精力水平，而不是年龄来评判他。但他承认，选民关心他的年龄是合理的，称自己是“一个非常尊重命运的人”。

拜登指出，“我明天可能会得病。我可能，你知道，明天就死了……但就我的精力水平而言，就我能做的事而言，我想人们应该关注的是‘他还能对他的工作保持同样的热情吗？’”

报道显示，上周，拜登在宾夕法尼亚州的一次集会上，他再次犯迷糊，找不到下台的方向。

在9月的一次活动上，拜登还在寻找8月因车祸身亡的众议员杰基·沃罗斯基，似乎忘记了沃罗斯基已经去世。白宫新闻秘书解释说，沃罗斯基“在他的脑海中”，因为总统“已经计划在白宫迎接这位女议员的家人”。

此前报道显示，拜登仍未正式宣布会否角逐连任，但他曾多次表示有这个打算。他9月在美国哥伦比亚广播公司(CBS)的采访中表示，时机还太早，相关决定还有待观察。他当时称自己非常尊重命运安排。(完)

凤凰资讯